

# 清明祭英烈 传承民族魂

## ——逸夫小学祭扫烈士墓侧记



4月1日下午,逸夫小学人来到枣庄烈士陵园,举行组织3—6年级师生1600余“清明祭英烈,传承民族魂”

扫墓活动,缅怀长眠在这里的革命烈士,祭奠哀思。

全体少先队员从学校出发,排着整齐的队伍,怀着对烈士无限崇敬的心情步行来到革命烈士陵园。在大队长的主持下,队员们庄严地肃立在英雄纪念碑前,两名少先队员向英雄纪念碑敬献了花篮,接着集体默哀一分钟,深切缅怀烈士的丰功伟绩。在大队辅导员的带领下,队员们以红领巾的名义宣誓:准备着,为共产主义事业而奋斗!最后队员们围纪念碑绕行一圈,瞻仰英雄们事迹,

并献上了自己亲手制作的小白花,表达对革命烈士的怀念之情。活动在庄严肃穆的气氛中结束。

此次活动以清明节为契机,悼念革命烈士,缅怀他们的丰功伟绩,给队员们上了真实的爱国主义教育课,全体队员表示不忘革命先烈的英雄事迹和他们的未尽事业,继承革命先烈的光荣传统,弘扬先烈无私奉献的民族精神,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力学习,奋勇前进。

(李中华 摄影报道)

# 播种春天 收获希望

## ——文化路小学五年级九班开展亲子实践活动



孩子和家长们又一起参观了奶牛场、奶产品加工中心、亲亲动物园等景点,还去草莓园体验了生态采摘的快乐。

此次活动内容丰富、充满

童趣,让孩子和家长在互动中增进了感情,传递了关爱,学到了许多课外知识。许多家长表示,这样的活动架起了学校与家长沟通联系的桥梁,不

仅让孩子亲近了自然,放松了心情,也增进了亲子情、同学情、师生情,希望通过大家的努力,让孩子们健康茁壮成长。

(王晓燕 摄影报道)

# 台儿庄区实验小学积极开展“互联网+教师专业发展”专题培训

为提升教师的信息技术素养,贯彻落实《国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》、《山东省教育厅关于深入开展“一师一优课”和“一课一名师”活动的意见》等文件精神,推动信息技术在课堂教学中的有效应用,提高教育教学质量。清明节前夕,台儿庄区实验小学开展了“一师一优课、一课一名师”专题培训活动。

专题培训会由学校信息技术骨干教师进行主讲,他首先从“优课”的课前准备、课中

录制和课后制作分别对老师们进行了详细解读。然后通过现场演示,指导老师们上机操作,对软件工具的安装使用、视频剪辑、片头片尾制作、视频格式转换等一一作了技术指导。

通过培训,提高了老师们积极创建“优课”的热情,提升了老师们掌握和运用信息技术的能力和水平,对学

# 临山小学开展“缅怀先烈 重温队史”主题教育活动



清明节是我国的重要传统节日,是进行革命传统教育和传统美德教育的良好时机。4月1日下午,薛城区临山小学举行了“缅怀先烈 重温队史”主题教育活动。

薛城区临山小学的枣庄日报小记者和优秀少先队员代表,在庄严的铁道游击队纪念碑下,举行了简短而又隆重的悼念仪式。没有了往日的喧闹,也没有了往日的嬉笑,鲜艳的红领巾随风飘动,队员们神情肃穆,心情沉重,静静地肃立着,仪式中临山小学少先队辅导员刘华,为少先

队员们描述了英雄们的事迹,介绍了中国少年先锋队的发展历史。最后在辅导员的带领下,队员们在纪念碑前庄严宣誓,将以自己的实际行动继承先辈遗志,为共产主义事业贡献自己的力量。

通过本次活动,队员们得到了一次革命精神的洗礼,增强了队员的历史使命感,明白了今天的幸福生活来之不易,懂得了要好好学习科学文化知识,立志为祖国的建设贡献自己的力量,为中华民族的伟大复兴而奋斗。

(赵婷 于爱君 摄影报道)

# 开展环保教育 提高环保意识

雾霾和沙尘暴已成为影响我国人民健康生活的罪魁祸首。为加强师生对雾霾和沙尘暴的认识,西王庄镇二联校各班积极开展了“保护环境、防治污染”的主题班队会,对雾霾的构成及形成过程,出现沙尘暴的主要原因,以及对人的健康影响等,进行了详细的分析和讲解,增加学生的环保知识。

学校同时利用黑板报、校园小广播积极宣传环保知识。号召大家积极行动起来,为保护环

境、防治污染做出应有的贡献。首先,积极参加植树活动,美化校园,绿化家园。其次,节约用水、用电,拒绝一次性餐具,珍惜水资源、尽可能少用或不用清洁剂、洗衣剂等化学用品。再次,动员家人“绿色出行”,营造低碳生活。同时,学校组成环保小分队,宣传环保知识,提高家人的环保意识。教育学生从我做起,从身边的小事做起,努力营造绿色、健康、优美的生活环境,从小做一个环保小卫士。(徐猛 李颖)

# 诵读中华经典 寄情四季诗篇

## ——台儿庄区北园小学开展经典古诗文诵读活动

为引导学生进一步体会中华经典诗词文化的灿烂辉煌,感受经典古诗词作品的丰富多彩,激发学生的想象力与创造力,培养学生热爱传统文化的思想感情,近日,台儿庄区北园小学开展了“诵读中华经典,寄情四季诗篇”经典诵读活动。

此次诵读的古诗文,均是精挑细选出来描写四季美景的经典篇目。有描写春天草长莺飞、桃

红柳绿美景的《咏柳》《忆江南》《惠崇春江晚景》《春晓》《村居》;也有表现夏天鸟语蝉鸣、万木葱茏美景的《江南》《晓出净慈寺送林子方》《池上》《所见》《三衢道中》《书湖阴先生壁》;既有描写秋天凉爽明净、落叶缤纷美景的《山居秋暝》《望洞庭》《山行》《秋夜曲》《秋夕》《九月九日忆山东兄弟》;还有表现冬天含蓄冰晶、

# 文化教育

## 枣庄晚报

### 缅怀革命先烈 感恩幸福生活



为悼念革命烈士,缅怀先烈的丰功伟绩,教育学生继承革命先烈的光荣传统,感恩幸福生活,4月1日上午,北庄镇东庄小学举行了一次以“缅怀革命先烈,感恩幸福生活”为主题的清明节扫墓活动。

通过本次活动,队员们得到

了一次革命精神的洗礼,增强了队员的历史使命感,明白了今天的幸福生活来之不易,懂得了要好好学习科学文化知识,立志为社会发展贡献自己的力量,努力成为社会主义合格建设者和接班人。

(张继云 任芳 摄影报道)

### 永安镇聂庄小学开展城乡孩子手拉手联谊活动



近日,市中区永安镇聂庄小学的学生们收到了一份来自城市里的特殊礼物,这些礼物中有精美的自制卡片,有给予浓浓深情的信件,有经典名著书籍。

据悉这是永安镇聂庄小学跟市立新小学孩子开展的“城乡孩子手拉手联谊活动”,联谊活动以城乡孩子载歌载舞见面会

的形式开启,随后又以书面沟通、短信交流的形式加深城乡孩子的情谊。

同时,为了弥补城乡教育资源不均衡的现状,聂庄小学还开设了网络课堂,通过网络跟联谊的同学们一起享受城里重点学校优秀的课程资源。

(韩劲 杨红 摄影报道)

### 红旗小学评选“一师一优课”推进课堂教学改革

为切实推进课堂教学改革,落实市中区教育局关于“一师一优课”活动方案的要求,全力打造“高效课堂”,提升教师教育教学能力,以推动学本课堂、有效学习的课堂变革,学校以学科为单位,开展全员参与的“一师一优课”评选活动。

本次活动学校成立了以校长和教导处为组长的领导小组,每节课后围绕深化课堂改革、提高课堂效率进行现场课例评价,作为本学期教师课堂教学成绩。“一师一优课”评选活动,为教师群体专业成长搭建了平台,使教

师专业持续发展有了强有力的支持,既为教师提供了学习理论的机会,又提升了教师们的实际教学教研水平。

全校教师以活动为契机,各学科利用信息技术和优质数字教育资源开展教学改革、教学研究,通过人人参与、晒课、观课、评课等环节,学校遴选出了具有创新特色和推广价值的优秀课例,打造了精品课程,充分调动了教师在课堂教学中的积极性和创造性,进一步提高了学校教育教学质量。

(张立超)

### 君山路小学校园足球“娃娃裁判”培训班开课了!

3月31日,君山路小学第二期校园足球“娃娃裁判”培训班在学校录播室如期开课。为了配合学校班级足球联赛,全面推进学校校园足球工作的开展,进一步提高孩子的足球裁判水平,决定在学生中开展第二期校园足球“娃娃裁判”培训。

培训班主讲人张老师刚刚从市首期裁判员培训班取经归来,他运用具体实例和比赛录像,讲解深入浅出,从易到难,从理论到实践,让学生们进一步了解足球规则,获取足

球运动基础知识,学习足球比赛基本要素与裁判语言,达到能够自己管理足球比赛的效果。

通过培训,使小小裁判员们进一步深化对学校开展校园足球工作的必要性、紧迫性的认识,熟悉相关政策要求,熟练掌握中小学校园足球裁判法的基本理论、基本规则和基本技能,提升从事校园足球裁判工作的专业理论和技术水平;

为学校构建一支思想品德高、业务精湛、充满活力的高素质校园足球裁判骨干队伍。

(张佳平)

# 诵读中华经典 寄情四季诗篇

## ——台儿庄区北园小学开展经典古诗文诵读活动

银装素裹美景的《江雪》《白雪歌送武判官归京》《梅花》《雪梅》《夜雪》《逢雪宿芙蓉山主人》《沁园春·雪》。整个诵读活动诗中有画,画中有诗,将音乐、舞蹈、快板和吟诵巧妙结合起来,情景交融,相得益彰,让人陶醉其中,浮想联翩,达到了良好的艺术表演效果。

四季风,四季诗,四季韵,四季情。诵读经典古诗文,是让

民族精神的血液在一代代人身上传流,是激活传统、继往开来的有力之举。台儿庄区北园小学将一如既往地开展经典诵读活动,让中华经典的精神之光照亮每一个孩子的心灵,领悟人生的真谛,让孩子们行进在经典诗文的世界里,徜徉在经典诗文的长河中,感受中华传统文化的博大精深和祖国母语的无穷魅力!

(于玉泉 靳欣)